

ZÁBAVA

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
A										
B										
C										
D										
E										
F										
G										
H										
I										
J										

Řezám proutky u potoka, hastrmanka na mě kouká, ... dokončení říkanky Josefa Lady v křížovce.

VODOROVNĚ:

A – obruba, nástroj k sečení, polní zvířátko.
B – Ir slovensky, Verdiho opera, anglicky dívka.
C – první díl tajenky. **D** – část střechy, starší polní míra, potrava ptáků. **E** – stará solmizační slabika, slovensky dravý pták, Anna (domácky).
F – druhý díl tajenky. **G** – druh pistole, otázka na směr, jeden z tvůrců TV pořadu Kufr. **H** – létající talíř, kout, popěvek, zkratka ruských letadel.
I – třetí díl tajenky. **J** – jen nářečně, korýš, starší název pro hrad.

SVISLE:

1 – alkohol, drůbež, mládě slepice. **2** – název hlásky, umění, chemická značka molybdenu, vysoušeč vlasů. **3** – sval zvířat, označení mouky, postel. **4** – model, šroub, nápoj námořníků. **5** – slezská řeka, nářečně otec, vonná bylina na omáčky. **6** – domácky Samuel, SPZ Kladna, hlas osla, zábava. **7** – želatina, spojka, obojživelník. **8** – utajený kód platební karty, iniciály Z. Nejedlého, zkratka Evropské unie, zámezí. **9** – léčivé rostliny, německy tak, kilometr, odlévaný. **10** – potravina (tousty), dovednost, druh ryby.

Nápověda: PLCH, UT, ULM, IL, KIT

Křížovku připravila: *Miluše Pospíšilová*

Velikonoční soutěž pro nejlepší luštitele

Vážení čtenáři,

po velkém ohlasu na vánoční křížovku jsme po vás opět připravili další, tentokrát velikonoční. Ti z vás, kteří se chtějí zúčastnit naší soutěže o ceny, necht' nám zašlou správné znění tajenky na přiloženém kupónu do 15. května na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava. Vyplněné kupóny můžete také odevzdat na podatelně Magistrátu města Opavy. Z odevzdaných odpovědí se správným zněním tajenky bude redakční radou Hlásky vylosováno pět výherců, kteří obdrží věcné ceny. Jména výherců zveřejníme v červnovém vydání Hlásky.

Redakční rada Hlásky

Velikonoční křížovka

Správné znění tajenky velikonoční křížovky zní:

.....

Jméno a příjmení:

Adresa:

Také letos proběhne sjezd Moravice



Ani letos nebude chybět tradiční sjezd řeky Moravice. Akce, kterou se na Opavsku oficiálně zahajuje

vodácká sezóna. Na start do Kružberku se každoročně sjede několik set příznivců vodáckého sportu



a postupně se vydávají na plavbu, která končí obvykle až v Hradci nad Moravicí. Tentokrát by do svých lo-

dí měli vodáci usednout o víkendů dva týdny po Velikonocích.

Text a foto: Miroslav Pospíšil

Domino se vrátilo z úspěšného koncertního turné

Děti z pěveckého sboru Domino, (sbormistr Ivana Kleinová) ze Základní školy Ilji Hurníka v Opavě trávily letošní jarní prázdniny na cestách. Své koncertní turné zahájily v italské Padově, kde si zazpívaly na koncertě společně s místním mnoho etnickým pěveckým sborem města Padova. Další slunečný den si děti prohlédly Benátky, kde měly možnost si zazpívat v románském kostele St. Zagola a přímo v chrámu Sv. Marka. V Benátkách zrovna probíhalo období karnevalu, všude v ulicích se procházeli lidé v maskách. Byl to nezapomenutelný zážitek. Poté již zpěváci dorazili k cíli cesty - do švýcarského města Locarno, do rodin dětí z pěveckého sboru Calicantus, který navštívil Opavu loni o Velikonocích. V malebném městě uprostřed Alp, na břehu jezera Lago Maggiore absolvovaly děti koncert pro děti z místních škol, slavnostní koncert v kostele San

Francesco a minikoncert přímo na radnici pro primátora města. Všechny koncerty byly již tradičně obohaceny tím, že v koncertních sálech byla instalována výstava dětských prací dětí z opavské ZŠ Mařádkova a ZUŠ Háj ve Slezsku, kterou připravila paní Alena Zupková. Dětské obrázky například na téma světoví mistři - Paul Klee, Mistr Theodorik, symboly České republiky, tématicky úžasně doplňovaly koncerty Domina, zejména výchovný koncert pro švýcarské školáky. Na závěr turné si děti zazpívaly na náměstí v Innsbrucku a kochaly se zasněženými vrcholky rakouských Alp. Přestože tentokrát vyrazili s Dominem do světa jen žáci 5. a 6. třídy a téměř všichni poprvé, odvedli kus poctivé práce. Diváci zapsali do sborového cestovního deníku „Bravo DOMINO, je vidět, jak Vám to zpívání chutná, přijďte zase, budete nám scházet!“

Eva Petrášová



Děti z pěveckého sboru Domino v Benátkách na náměstí Sv. Marka.

Foto: Ivana Kleinová

Na Slezském gymnáziu se sešli nejlepší z okresu

Slezské gymnázium je už téměř deset let pořadatelem okresního kola Olympiády v českém jazyce pro studenty středních škol. Soutěžní úkoly bývají velmi složité, přesto se hrstka odvážných každoročně seje a snaží se o co nejlepší výsledky. Letošní vítězové – D. Grosser (MGO) a P. Kostřicová (G Hlučín) budou náš okres reprezentovat na konci dubna v krajském kole OČJ v Novém Jičíně. Od tohoto školního roku se ve Slezském gymnáziu koná i další vědomostní soutěž na okresní úrovni – Olympiáda v německém jazyce, která v minulých letech probíhala na Mendelově gymnáziu.

Mgr. Zita Dočekalová, Slezské gymnázium

Matrice slezská hodnotila

V MDKPB v Opavě se 17. března sešli členové opavského odboru Matice slezské k jednání o výsledcích činnosti odboru v roce 2003. I v něm si Matice slezská udržela postavení významné a tradiční osvětové společenské organizace, která se podílela na řadě kulturních akcí v Opavě a na Opavsku,

připravila několik poznávacích zájezdů i 9. česko-polské vlastivědné sympozium v Glucholazích, spolu se Slezskou univerzitou IV. konferenci k dějinám Opavy aj. Na březnové schůzi byl zvolen nový výbor opavského odboru, jehož předsedou se stal PhDr. Jaroslav Burda.

Jaromír Breuer

Studenti sklízí úspěchy

Jako každý rok i letos byly zimní měsíce pro studenty Mendelova gymnázia ve znamení různých soutěží a olympiád. Největší úspěch zatím zaznamenala studentka 3.C Tereza Šimečková, která zvítězila v krajském kole konverzační soutěže v německém jazyce a postupuje do kola celostátního. V olympiádě v anglickém jazyce se letos nepovedlo zopakovat loňská vítězství, ale druhá místa v okrese ve všech třech kategoriích studenti Mendelova gymnázia obsadili, byli jimi Klára Rozenková (6.A), Daniel Musil (4.A) a Kateřina Vrublová (2.A). Své znalosti studenti zúročili také v přírodovědných oborech. V matematické olympiádě se dařilo studentům 4.A, Petře Belové a Ondřejovi Kubicovi, kteří postoupili do krajského kola. Dále na MGO proběhl okresní přebor ve šplhu, v němž dívčí i chlapecké družstvo obsadilo třetí místo. I v silovém čtyřboji se studenti umístili jako třetí. V soutěži jednotlivců byl pak ze všech 35 soutěžících nejlepší Michal Boček ze 4.C.

Kamila Pavlínková, Mendelovo gymnázium

Senioři se vzdělávají

Ve zcela zaplněné velké posluchárně Slezské univerzity v Opavě byl 4. března zahájen letní semestr Univerzity třetího věku. Přes sto zájemkyň a zájemců o rozšíření znalostí vyslechlo přednášku doc. PhDr. Dana Gawreckého, CSc. na téma Itálie v období renesance. Na pořadu bude ještě dalších sedm přednášek – vybraných kapitol ze světových dějin, od vstupu Franků do Evropy po 20. století. Přednesou je odborníci z Ústavu historie a muzeologie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity.

Jaromír Breuer

Oprava

V minulém vydání Hlázky bylo na str. 7 zveřejněno vyhlášení fotografické a výtvarné soutěže Sdružení Země děda Praděda Příroda a lidé Jeseníků. U soutěže však omylem nebyla zveřejněna adresa, na kterou můžete své soutěžní příspěvky zasílat. Omlouváme se tímto čtenářům a sdělujeme, že adresa je: Sdružení Země děda Praděda, 793 36 Malá Morávka 238. Zároveň vás chceme informovat, že vyšlo jarní číslo časopisu Praděd, které si můžete zakoupit v Městském informačním centru na Horním náměstí v Opavě nebo objednat na předplatné na výše uvedené adrese. *Redakce Hlázky*

Výtvarná soutěž pro děti

Mateřská škola Otická vyhlašuje výtvarnou soutěž pro děti předškolního věku na téma „*Situace pro děti nebezpečné*“ v rámci celoročního projektu „Otíkovy rady dětem“, který je zaměřený na prevenci bezpečnosti a sociálně – patologických jevů dětí předškolního věku.

Obrázky malované libovolnou technikou, označené názvem, jménem autora, věkem a MŠ zašlete nebo přineste do Mateřské školy Otická 24, Opava *do konce měsíce dubna*. Práce budou vystaveny v prostorách MŠ v měsíci květnu 2004, poté si můžete své práce vyzvednout do konce června.

L. Padrťková a M. Jašková, autorky projektu

Aktivity i na poli umění

Kromě vědomostních soutěží se studenti Slezského gymnázia účastní také celé řady akcí v oblasti literární tvorby, amatérského divadla a někteří se pokoušejí o novinářské řemeslo. Již několik let reprezentují školu v recitační soutěži Wolkerův Prostějov – letos bude opavský okres zastupovat také student 2. ročníku Filip Šebesta. Divadelní soubor BEZ NÁZVU na jaře vyjede do Třešti, aby změřil své síly v boji o postup do národní divadelní přehlídky Náchodská Prima sezóna, konané na konci dubna. Časopis KOSTKA získal novou grafickou

podobu a mezi jeho přispěvateli se sešlo poměrně dost talentů. Ve školní soutěži tvůrčího psaní – Psavec roku – zaujaly např. D. Gawrecká a M. Sýkorová. Práce těchto studentek spolu s několika dalšími se zúčastní celostátních soutěží Cena Maxe Broda, Ortenova Kutná Hora, Náchodská Prima sezóna apod. Studentka 3. ročníku Hana Hajdrová článkem Globalizace a budoucnost planety získala v celostátní soutěži školních časopisů Freinet 2004 3. místo.

*Mgr. Zita Dočekalová
Slezské gymnázium*

Fasáda nové univerzitní budovy oceněna

Fasáda v loňském roce rekonstruované budovy rektorátu a Matematického ústavu Slezské univerzity v Opavě, Na Rybníku 1 zvítězila v kategorii fasád správních a průmyslových objektů druhého ročníku soutěže „Fasáda Moravskoslezského kraje“. Vyhlásila ji společnost Intoza, pořádala agentura PRONETmedia a zaštil ji hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Evžen Tošenovský. Certifikát stvrzující udělení hlavní ceny převzal v přítomnosti kvestora Ing. Jaroslava Kania rektor Slezské univerzity prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc., společně s dalšími oceněnými, jimiž byli projektanti Slezské projektové společnosti Opava Ing. arch. Erhard Jarosch a Ing. Věra Matyášková a také zástupci Slezských staveb Opava, generálního dodavatele stavební části rekonstrukce budovy, v úterý 9. března.

Do druhého ročníku soutěže Fasáda Moravskoslezského kraje bylo ve čtyřech kategoriích přihlášeno 59 objektů. V kategorii fasád správních a průmyslových objektů se o přízeň poroty vedené zástupcem Obce architektů Ing. arch. Josefem

Havlíčkem ucházelo celkem 15 objektů, ten univerzitní byl přihlášen ředitelem Slezské projektové společnosti Opava Ing. Jiřím Klímkou. „Posuzovat fasády není jednoduché, ale v případě budovy Slezské univerzity šlo o práci radostnou. Výsledné dílo je totiž skloubením všech hodnotících kritérií, která sledují jak roli architektů a realizačních firem, tak investorů,“ uvedl při předání certifikátu ředitel společnosti Intoza Tomáš Závada. „Porota se na svém verdiktu v této kategorii shodla jednoznačně,“ dodal.

Prestíž soutěže Fasáda Moravskoslezského kraje je od jejího vzniku značná a ve druhém ročníku znovu vzrostla. Hodnoceny byly objekty, jejichž realizace si vyžádala náklady v objemu tři miliard Kč a kromě hlavních cen ve čtyřech kategoriích byly nejlepším fasádám uděleny také Zvláštní cena a Zvláštní cena poroty. Pokud jde o jejich lokalizaci, vedle Opavy vyrostly dvě v Ostravě a další v Kráském Polí, Kopřivnici a Havířově.

*Text a foto: Ivan Augustin
tiskový mluvčí
Slezské univerzity v Opavě*



Představitelé Slezské univerzity v Opavě – kvestor Ing. Jaroslav Kania (vlevo) a rektor prof. Zdeněk Jirásek (uprostřed) přebírají hlavní cenu soutěže Fasáda Moravskoslezského kraje.

O nejkrásnější hrneček

Chráněné dílny sv. Josefa Charity Opava se zapojily **do soutěže s názvem O nejkrásnější handicapovaný hrneček**. Do soutěže se mohou **do 15. dubna** zapojit organizace, školy a keramické dílny s pěti soutěžními výrobky. (Více informací o soutěži naleznete na www.obcanskainspirace.ecn.cz.) „V dílnách sv. Josefa pracuje velké množství tvůrců originální keramiky, a proto vybrat pět soutěžních exponátů do soutěže není jednoduché. Od 1. do 9. dubna budou proto na recepci Charity Opava v Jaktarí vystaveny výrobky a vybírat pět nejlepších, které získají účast v soutěži, můžete i vy,“ řekla vedoucí marketingu Chráněných dílen Eva Židková. Prohlédnout si a přijít vybírat hrnečky můžete každý pracovní den od 7 do 16.30 hod. Nejoriginálnější exponáty budou k vidění na pražském Výstavišti na veletrhu Handicap 2004.

Mgr. Jana Montágová, Charita Opava



SKČT VHT Opava se můžete dostat třeba i na hřebeny Malé Fatry.

Foto: Lýdie Fuchsová

Klub pro duševně nemocné

Ze statistik vyplývá, že duševní nemoci trpí 1-2 % populace a 5 % z nás muselo během svého života vyhledat psychiatrickou pomoc. Na první pohled zanedbatelné malé procento, avšak v absolutních číslech se jedná o velké množství lidí, kteří potřebují lékařskou péči a potřebné zázemí. Projekt Chráněné a podporované bydlení opavské Charity se stará o duševně nemocné a svou nabídku služeb rozšířil o klub s neobyčejným, přesto výstižným názvem Setkávárna se sebou samým i s druhými. Nabídka klubových aktivit - stolní hry, povídání při ká-

vě nebo čaji, četba knih, časopisů, promítání filmů - vždy ve středu od 13.30 do 17.30 hodin. Práce s počítačem, přístup na internet - objednávková na kterýkoli pracovní den. Klub naleznete na adrese: Opava, Kylešovská 10. S touto novinkou přichází Charita Opava v dubnu, kdy probíhá celostátní kampaň s názvem „Měsíc bláznovství“. Kampaň, kterou provází motto „Být odlišný je normální“, si klade za cíl poukázat na propojenost světa tzv. normality a odlišnosti.

*Mgr. Jana Montágová
Charita Opava*

Turisté nabízejí zajímavý program

Klub českých turistů VHT Opava nabízí všem svým členům a samozřejmě také nově přichozím velmi zajímavý a různorodý program. Činnost je zaměřena jak na výkonnostní vysokohorskou turistiku, tak na nenáročnou rekreační turistiku. „Akce pořádáme po celý rok a vybrat si může skutečně každý. Záleží jen na tom, co ho zajímá a na co se cítí,“ říká předseda oddílu Jan Koutný ml.

Turisté, kteří se stanou členy KČT VHT Opava, získají materiální a metodické zajištění, pojištění na všech akcích, snadnější dostupnost akcí a finanční zvýhodnění při krytí těchto akcí. Samozřejmě nechybí

kontakty s jinými turistickými oddíly a vzájemně předávání zkušeností. Opavský oddíl nedávno oslavil dvacáté výročí svého působení. K tradiční a nejstarší akci patří známý dálkový pochod Bezručova Moravice, který letos proběhne 10. dubna.

„Delší dobu již řešíme problém vhodných prostor pro naši klubovou činnost. Pravidelně se scházíme a také materiál musí být někde uskladněn. Naše stávající možnosti jsou nevyhovující,“ uvádí Jan Koutný ml. Zájemci o členství v KČT VHT Opava mohou najít bližší informace na webových stránkách www.webpark.cz/VHTOpava.

Miroslav Pospíšil

**Redakční uzávěrka Hlásky
na květen 2004
je 15. dubna 2004.**



3 + 1?

DOST VELKÁ RODINA NA POŘÁDNOU HYPOTÉKU

Přemýšlíte o lepším bydlení? Koupí bytu, domu, chaty, chalupy nebo garáže? Uvažujete o výstavbě, rekonstrukci, opravách a úpravách vybavení i zařízení? Potřebujete vypořádat spoluvlastnické podíly?

VYUŽIJTE ČSOB HYPOTÉKU!

- velmi nízká úroková sazba a možnost získání státní finanční podpory 1% p.a.
- rychlé vyřízení bez jakýchkoliv příplatků
- garance neměnnosti úrokové sazby (fixace) po dobu 1, 5, 10 nebo 15 roků
- pojištění – nemovitosti, domácnosti, života i samotné hypotéky, odhad ceny nemovitosti – to vše získáte na jednom místě
- splatnost hypotéky až 30 let
- výše hypotéky již od 200 000 Kč

VYUŽIJTE ČSOB SPOTŘEBITELSKÝ ÚVĚR

- výše od 20 000 Kč do 750 000 Kč
- doba splatnosti až 7 let
- zvýhodněné úrokové sazby pro účelové úvěry, jež můžete získat do 400 000 Kč dokonce bez ručitele

Další informace na pobočkách ČSOB v Opavě

OPAVA, Hrnčířská 6, tel.: 553 780 811 – 12
info.op-hrncirska@csob.cz

OPAVA, Ostrožná 17, tel.: 553 689 111
info.op-ostrozna@csob.cz

